

«Ликвидация свалок – дело общее»

В соответствии с поручением председателя Гомельского областного исполнительного комитета И.И. Крупко от 10.07.2023 активизирована работа по выявлению и ликвидации несанкционированных свалок отходов, в том числе по установлению виновных лиц в их образовании. В административных районах созданы мобильные группы с участием специалистов территориальных органов Минприроды, госсаннадзора, землеустроительных служб горрайисполкомов и сотрудников милиции, которым поручено обследовать места стихийных свалок, территории вдоль водных объектах, вблизи садоводческих товариществ. При выявлении свалок осуществляется установка средств фото-видеофиксации и принимаются иные меры по установлению устройств данных свалки лиц.

Необходимо отметить, что бытовые отходы отнюдь не обезличены. Практически на каждой свалке можно обнаружить чеки, квитанции, тетради и иные предметы, позволяющие установить принадлежность тому или иному лицу.

Буда-Кошелевская районная инспекция обращает внимание, что за несанкционированное размещение отходов предусмотрена административная ответственность по ч. 3 ст. 16.44 КоАП РБ в виде штрафа на физлицо в размере до 30 б.в., на юр. лицо до 1000 б.в. Кроме того, в зависимости от площади засоренной отходами земли, либо от их вида и массы, виновному лицу будет необходимо возместить вред, причиненного окружающей среде.

Уже имеются первые результаты. На постоянно возобновляемой населением стихийной свалке вблизи н.п. Телеси Гомельского района мобильной группой задержана жительница г. Гомеля, навещавшая родственников в деревне, которая выгружала из автомобиля бытовые отходы, завернутые в покрывало. Чтобы избежать ответственности, увидев инспекторов, женщина быстро собрала отходы обратно в покрывало и спрятала в автомобиль. На вопрос о причинах, побудивших пойти на нарушение законодательства, поступил ответ: «А мы всегда тут выбрасывали и соседи тоже. Не знали что это запрещено». Повесткой нарушитель законодательства приглашен в инспекцию для составления протокола.

Еще ранее с использованием фотоловушки неподалеку от данного места зафиксирован факт размещения строительных отходов с использованием грузового самосвала МАЗ. Через ГАИ установлен владелец самосвала, которым оказался житель н.п. Урицкое Гомельского

района. При проведении разбирательств и предъявлении фото-видеоматериалов он свою вину признал и организовал вывоз не только своих, но и других находившихся незаконно в данном месте отходов в установленное место для их захоронения, - на соответствующий полигон за плату. С учетом устранения последствий нарушения и признания вины он был освобожден от ответственности с вынесением предупреждения.

На системной основе организован контроль за соблюдением законодательства об обращении с отходами производственными предприятиями, в том числе сельскохозяйственными.

Так, при проведении выборочной проверки одного из сельскохозяйственных предприятий Речицкого района установлены многочисленные свалки отходов (полиэтилен, ПЭТ-бутылка, изношенные шины, бой шифера и др.) на землях сельскохозяйственного назначения под застройкой, что является засорением окружающей среды отходами. Размер возмещения вреда, причиненного окружающей среде, составил свыше 2,8 тыс. рублей. Предприятие привлечено к административной ответственности в виде штрафа на сумму 3,7 тыс. рублей.